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Θέμα: «Διευκρινήσεις για την πυρκαγιά της 14ης Μαΐου 2014»

Tην Τετάρτη 14 Μαΐου 2014 -και ενώ στην περιοχή έπνεαν άνεμοι 9 μποφόρ-
εκδηλώθηκε  στο  νησί  πυρκαγιά,  με  αποτέλεσμα  να  αποτεφρωθούν  περί  τα  3.000
στρέμματα γης και να κινδυνεύσουν περιουσίες και ανθρώπινες ζωές.

Η ανταπόκριση, τόσο του Πυροσβεστικού Κλιμακίου Εθελοντών Κέας, όσο και
των κατοίκων της ευρύτερης περιοχής,  που εκδηλώθηκε η πυρκαγιά,  ήταν άμεση,
αξιοθαύμαστη  και  άκρως  αποτελεσματική,  με  αποτέλεσμα  να  αποσοβηθούν  τα
χειρότερα. 

Αυτός ήταν και ο λόγος που η φωτιά αποτέφρωσε μόνο χαμηλή βλάστηση, χωρίς
απώλειες σε ανθρώπινες ζωές και περιουσίες (σπίτια και κοπάδια), πλην ελαχίστων
εξαιρέσεων (1-2 πέργκολες και κολώνες της ΔΕΗ). 

Τέτοια περιστατικά μόνο ευχάριστα δεν είναι για τον οποιοδήποτε. Οφείλουμε,
όμως, σε απάντηση δημοσιεύματος να διευκρινίσουμε τα εξής:

1. Το  εθελοντικό  πυροσβεστικό  κλιμάκιο  Κέας,  ανήκει  στην  Πυροσβεστική
Υπηρεσία  (όπως  υποδηλώνει  και  η  ονομασία  του)  και  τα  μέλη  του  είναι
πλήρως εκπαιδευμένα και πιστοποιημένα από αυτή.

2. Ο Δήμος Κέας σε σταθερή βάση υποστηρίζει τη λειτουργία του κλιμακίου με
προμήθεια αναλωσίμων και εξοπλισμού.

3. Το πυροσβεστικό όχημα (φορτηγό MAZDA 2.499cc) ουδέποτε έμεινε χωρίς
καύσιμα, πόσο μάλλον κατά τη διάρκεια του υπό αναφορά περιστατικού.

4. Ο  Δήμος  Κέας,  σε  συνεργασία  με  το  Εθελοντικό  Κλιμάκιο,  την
Πυροσβεστική Υπηρεσία και την Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας βρίσκεται
ήδη σε διαδικασία μόνιμης μεταφοράς στην Κέα ενός ακόμη πυροσβεστικού
οχήματος τύπου STEYER για ένα έτος με δυνατότητα ανανέωσης.

5. Στην περιοχή που εκδηλώθηκε η φωτιά υπάρχουν κυρίως εξοχικές κατοικίες,
οι οποίες κατά την 24η Μαΐου ήταν κλειστές, ενώ οι λίγοι μόνιμοι κάτοικοι
απομακρύνθηκαν ασφαλώς με την παραίνεση των εθελοντών πυροσβεστών
και των υπαλλήλων του Δήμου, που συμμετείχαν στην κατάσβεση.

6. Οι Πυροσβεστικές Υπηρεσίες Λαυρίου και Σύρου ήταν καθ’ όλη τη διάρκεια
της πυρκαγιάς σε επικοινωνία με τους αρμόδιους φορείς της Κέας. Ενδεικτικό
δε αυτού ήταν η προσπάθεια κατάσβεσης με εναέρια μέσα, παρόλο που οι
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κλιματολογικές  συνθήκες  ήταν  απαγορευτικές,  καθώς  και  η  παραμονή
κλιμακίου στο νησί για περιπολίες και ανακρίσεις και μετά την κατάσβεση.

7. Στην κατάσβεση πήραν μέρος πλην των προαναφερόμενων, το Α.Τ. Κέας και
ο Λιμενικός  Σταθμός Κέας,  με αποτέλεσμα την απρόσκοπτη διέλευση των
πυροσβεστικών οχημάτων και των υδροφόρων που μίσθωσε ο Δήμος Κέας,
ενώ  σημαντική  ήταν  η  συμβολή  κατοίκων  στην  κατάβρεξη  των  όμορων
περιοχών και την παροχή βοήθειας (προμήθεια πόσιμου νερού κ.λπ.) στους
εθελοντές.

Φαινόμενα  καταστροφών,  οποιασδήποτε  φύσης  και  αιτίας,  δεν  είναι
ευχάριστα για κανένα. Για το λόγο αυτό, έχει ήδη συγκληθεί από το Δήμο Κέας
στο Συντονιστικό Τοπικό Όργανο Πολιτικής Προστασίας με τη συμμετοχή όλων
των προαναφερόμενων φορέων, ενώ έχει επίσης συνταχθεί και διανεμηθεί στους
εμπλεκόμενους το ετήσιο μνημόνιο ενεργειών για αντιμετώπιση καταστροφών. 

Επιπλέον,  θεωρούμε  ότι  η  λειτουργία  του  Εθελοντικού  Κλιμακίου  είναι
απαραίτητη, σημαντική και αξιέπαινη, ακριβώς λόγω της εθελοντικής της φύσης,
και  θα  πρέπει  να  λάβει  έμπρακτης  υποστήριξης  από  φορείς,  κατοίκους  και
επισκέπτες του νησιού. 

Προσπάθεια  όλων  είναι  η  υπεύθυνη  στάση,  η  πρόληψη  αντίστοιχων
φαινομένων,  η  καταστολή  ανεύθυνων  συμπεριφορών  και  η  προστασία  του
περιβάλλοντος, της ζωής και της περιουσίας κατοίκων και επισκεπτών.

Σε  αυτή  την  προσπάθεια  πάγια  γνώμη  μας  είναι  πως  χρειάζονται
συνοδοιπόροι και υποστηρικτές και όχι κατήγοροι και καταστροφολόγοι. 

Με εκτίμηση
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